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STRUTTURA AUTONOMA
DEL CONSIGLIO 
COMUNALE

        VERBALE N. 17
SEDUTA DEL  16/04/2026

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno  2026 (duemilaventisei) il giorno 16 (nove) del mese di aprile, la Commissione Affari
Istituzionali è  convocata, alle ore 9:00, presso la Sala Firenze Capitale (III piano di Palazzo Vec-
chio) dal Presidente di Commissione, Lorenzo Masi, secondo quanto previsto dal Regolamento
del Consiglio Comunale all’articolo 22, in sede consultiva, con il seguente ordine dei lavori:

 Comunicazioni del Presidente;
 illustrazione ed espressione di parere sulla Proposta di Delibera n°20/2026 avente ad 

oggetto: "Approvazione rendiconto esercizio 2025" - Proponente: Direzione Risorse 
Finanziarie.   Sarà  presente la Dott.ssa Francesca Cassandrini, Direttrice della Direzione
Risorse Finanziarie;

 approvazione verbali sedute precedenti;
 Varie ed eventuali

                                                                        
Per  la  Commissione Affari  Istituzionali  svolge  la  segreteria  e  redige  un sintetico  processo
verbale la Segretaria di Commissione Sara Borchi.

Alle ore 9:00 risultano presenti le/i consigliere/i: il Presidente Masi, e il consigliere Grazzini.  

Alle  ore  9:04  risultano  presenti  le/i  consigliere/i:  Armentano,  Barbieri  e  Sirello  (in
sostituzione di Draghi).

Alle 9:05 risulta presente il consigliere Ciulli.

Alle 9:07 risulta presente il consigliere Fabiani.

Alle ore 9:09 risultano presente il consigliere Milani e il consigliere Sabatini.

Alle 9:14 risulta presente il consigliere Semplici.

Alle 9:17 risulta presente il consigliere Mossuto 

All’appello di apertura della seduta sono presenti le consigliere e i consiglieri: 
CARICA   NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente MASI Lorenzo 

Vice Presidente ARMENTANO Nicola 

Commissione consiliare
Affari Istituzionali



Componente BARBIERI Beatrice

Componente CIULLI Andrea

Componente FABIANI Valerio

Componente GRAZZINI Francesco CASINI Francesco 

Componente MILANI Luca 

Componente MOSSUTO Guglielmo 

Componente SABATINI Massimo 

Componente SEMPLICI Marco 

Componente SIRELLO Angela DRAGHI Alessandro Emanuele 

Il  Presidente  Masi,  constatato  il  numero  legale,  apre  la  seduta  alle  ore  9:22  salutando  i
commissari.
Poi  procede  illustrando  l’ordine  dei  lavori  e  dando  il  benvenuto  alla  Dott.ssa  Francesca
Cassandrini,  Direttrice  della  Direzione  Risorse  Finanziarie,  la  quale  è  stata  invitata  in
Commissione  per  illustrare  la  Proposta  di  Delibera  n°20/2026  avente  ad  oggetto:
"Approvazione rendiconto esercizio 2025".
La Dott.ssa Cassandrini procede illustrando la delibera. 
Si tratta di una delibera che contiene quattro volumi: il primo volume ha una struttura definita
dalla legge e contiene il conto del bilancio, il secondo volume rappresenta invece uno spaccato
dei residui attivi e passivi distinti per titolo e per anno di nascita, il terzo volume contiene la
relazione della Giunta al  rendiconto mentre il  quarto e ultimo volume contiene lo stato di
attuazione dei programmi.
Alle ore 9:25 entra in seduta il consigliere Pizzolo. 
Il Presidente Masi dà  la parola ai consiglieri per gli interventi. 
Interviene il consigliere Sabatini che pone una domanda relativa al tema degli investimenti. 
Interviene il presidente Masi, il quale chiede dove è  possibile reperire i dati relativi ai bandi
incentivi per la sostituzione delle auto. 
La  Dott,ssa  Cassandrini  risponde  che dovrebbero  essere  inserite  nella  voce  “mobilità”  ma
sarebbe necessario fare un approfondimento. 
Alle 9:45 entra in seduta il consigliere Gandolfo. 
La  Dott.ssa  Cassandrini  prosegue  spiegando che esiste  il  fondo pluriennale  vincolato,  uno
strumento  che  consente  di  riportare  la  spesa  nell'esercizio  in  cui  si  svolge  a  fronte  di
un’entrata che è  stata ottenuta negli esercizi precedenti. Per quanto riguarda gli investimenti
chiarisce che il costo degli interventi è  pari o leggermente inferiore agli stanziamenti di spesa
deliberati dal Consiglio.
Il Consiglio comunale vede l’andamento della spesa a livello di missione e programma.  
Alle 9:51 il consigliere Pizzolo e il consigliere Semplici lasciano la seduta di commissione. 
Il Presidente Masi ringrazia ulteriormente la Dott.ssa Cassandrini per le delucidazioni. 

Non essendoci ulteriori interventi da parte dei consiglieri, il Presidente Masi pone in votazione
la  Proposta di Delibera n°20/2026.
La Commissione esprime il seguente esito: PARERE CONTRARIO 



- Presenti: 11 (undici): Masi, Armentano, Barbieri, Grazzini ( in sostituzione di Casini), Ciulli,  
Sirello (in sostituzione di Draghi), Fabiani, Gandolfo,  Milani, Mossuto, Sabatini
- Favorevoli: 5 (cinque) : Armentano, Barbieri , Ciulli, Fabiani,  Milani, 
- Contrari: 6 (sei): Masi, Grazzini (in sostituzione di Casini), Sirello (in sostituzione di Draghi),
Gandolfo, Mossuto, Sabatini 
- Astenuti: 0 (zero)
- Presenti non votanti : 0 (zero)

In mancanza di ulteriori richieste di interventi,  il  Presidente Masi ringrazia i  commissari e
dichiara chiusa la seduta alle ore 9:56.

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:   

CARICA   NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI 

Presidente MASI Lorenzo 

Componente BARBIERI Beatrice

Componente CIULLI Andrea

Componente FABIANI Valerio

Componente GRAZZINI Francesco CASINI Francesco 

Componente GANDOLFO Giovanni 

Componente MILANI Luca 

Componente MOSSUTO Guglielmo

Componente PIZZOLO Vincenzo Maria 

Componente SABATINI Massimo 

Componente SEMPLICI Marco

Componente SIRELLO Angela DRAGHI Alessandro Emanuele 

Verbale approvato e sottoscritto nella seduta del 28/05/2026.
                                      
   
    
La Segretaria                                                                                                             Il Presidente 
Sara Borchi                                                                                                                Avv. Lorenzo Masi            
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